

Návštěva soutěžní komise v Místní knihovně Holovousy

Agnieszka Lamr

Na zeleném poli uprostřed znaku žluté jablko a uprostřed něho tři police s knížkami, které symbolizují knihovnu: znak knihovny v Holovousech byl vytvořen žákyní 5. třídy místní školy. Na tom malém obrázku je v několika symbolech popsána obec a místní knihovna. Bydlí tam lidé, kteří mají lásku ke knížkám a hlubokou tradici pěstování malináčů, lokální odrůdy jablek.

Místní knihovnu v Holovousech jsem navštívila 30. srpna 2023 při příležitosti soutěže Knihovna roku. Holovousy postoupily do 2. kola a byly jednou ze 14 soutěžících knihoven, kterou navštívila komise ve složení Jana Bednářová (Knihovna Ústeckého kraje), Bc. Hana Hrabáková (Městská knihovna v Praze), Mgr. Radovan Jančář (Knihovna Bedřicha Beneše Buchlova v Uh. Hradišti – předseda), Mgr. et Mgr. Monika Kratochvílová (Moravská zemská knihovna v Brně) a Tomáš Pavelka (Zámecká knihovna Mořice). Do knihovny jsem přijela ještě před komisí a mohla pozorovat pečlivé přípravy místností k přijetí vzácné návštěvy. Paní knihovnice Mgr. Lenka Doležalová a paní starostka Zlatuše Brádlová nachystaly pro každého účastníka včetně mě občerstvení, tašku plnou dárků a milé posezení v krásném prostředí. Paní knihovnice na prezentaci představila dění v knihovně za poslední léta a potom si slovo vzala paní starostka. Členové komise si důkladně prohlédli knižní fond, výstavu fotografií v knihovně, dětský koutek a výstavu knížek z podkrkonošské oblasti. Knihovnice, paní starostka a také Helena Vejvarová, metodička z pověřené knihovny Václava Čtvrka v Jičíně, čelily otázkám komise. Ne všechny byly jednoduché, ale podle mě se obhájily. Porotu zaujala v knihovně visící historická opona, a proto se před ní rozhodli i vyfotit. Komise také navštívila pobočku knihovny, která se nachází v budově Základní a mateřské školy v Chodovcích. Pobočka funguje od roku 2021. Otevření pobočky knihovny v obci, kde bydlí 545 obyvatel, je neuvěřitelným úspěchem.[1] Pobočka se nachází v prvním patře základní školy. Knížky jsou pro děti volně dostupné. Paní knihovnice Lenka Doležalová je zároveň učitelkou na základní škole, což rozšiřuje její možnosti práce s dětmi a podporu jejich čtenářské gramotnosti. Prohlédnutím pobočky byla ukončena návštěva komise v obci Holovousy.

Slavnostní předání ceny za první místo v soutěži Knihovna Královéhradeckého kraje proběhlo 11. 10. 2023 ve Studijní a vědecké knihovně v Hradci Králové. Holovousy získaly cenu 50 000 Kč, diplom a samolepku, kterou si mohou pověsit na dveře knihovny.[2]

Kontakt na autorku: agnieszka.lamr@svkhk.cz

[1] Holovousy (okres Jičín). In: *Wikipedia: the free encyclopedia* [online]. San Francisco (CA): Wikimedia Foundation, 2001- [cit. 2023-10-06]. Dostupné z: [https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Holovousy_\(okres_Ji%C4%8D%C3%ADn\)&oldid=22686](https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Holovousy_(okres_Ji%C4%8D%C3%ADn)&oldid=22686)

[2] O slavnostním setkání si můžete více přečíst v této rubrice v článku Slavnostní knihovnické setkání 2023